

Ανακύκλωση: Ο διάλογος συνεχίζεται

Του Ηλία Μεσσίνα Αρχιτέκτονα-Μηχανικού

Στις 6 Απριλίου η Ένωση Εργατοϋπαλλήλων Δήμου Αίγινας, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ενεργών Πολιτών Αίγινας, κοινοποίησαν στο Δήμαρχο, στους Αντιδημάρχους και στο Δημοτικό Συμβούλιο εισηγητική πρόταση για τη διαχείριση των απορριμάτων του νησιού. Την πρόταση υπογράφουν οι κκ. Σταμάτης Κατσόρης και Νίκος Χατζηπέρης. Πρόεδρος και Γραμματέας αντίστοιχα της Ένωσης.

Στο πρώτο σκέλος της πρότασής της η Ένωση παρουσιάζει μοντέλα διαχείρισης απορριμάτων που εφαρμόζονται σε άλλα μέρη της χώρας, καθώς επίσης και φορείς που ασχολούνται με την εναλλακτική διαχείριση των απορριμάτων. Η πρόταση αναφέρει χαρακτηριστικά ότι: «Καλύτερη διαχείριση των σκουπιδιών του νησιού συνεπάγεται άμεσα οικονομικά ωφέλη για το Δήμο και τους κατοίκους του νησιού, νέες θέσεις εργασίας, καλύτερη ποιότητα ζωής στις γειτονιές, καλύτερη εντύπωση στον επισκέπτη προς όφελος του τουρισμού.» Όσον αφορά στο κόστος της διαχείρισης του προγράμματος, η πρόταση αναφέρει: «Τα χρήματα που θα εξοικονομούσε ο Δήμος από τη μείωση του όγκου των σκουπιδιών, θα επαρκούσαν για μία εκ νέου αντιμετώπιση του θέματος των σκουπιδιών σε πενταετή βάση. Χρηματοδοτώντας προγράμματα ανακύκλωσης για τους πολίτες και τα σχολεία, νέα μηχανήματα και τεχνολογίες διαχείρισης σκουπιδιών, καθώς και νέες θέσεις εργασίας για τα συνεργεία καθαριότητας. Επιπλέον θα είχε έσοδα από την πώληση των ανακυκλωμένων υλικών και έσοδα από τη συμμετοχή των φορέων του νησιού στο πρόγραμμα αυτό». Στο δεύτερο σκέλος της πρότασης, παρουσιάζε-

ται το έργο της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), η οποία δημιουργήθηκε από τις εταιρείες παραγωγής και εισαγωγής συσκευασμένων προϊόντων, οι οποίες βάσει του νόμου 2939/01 υποχρεούνται να συλλέγουν και να ανακυκλώνουν τις συσκευασίες των προϊόντων τους. Η ΕΕΑΑ ήδη εφαρμόζει προγράμματα ανακύκλωσης απορριμάτων στους δήμους Αμαρουσίου, Πατρών και Ζακύνθου και πρόκειται να εφαρμόσει προγράμματα στο Ηράκλειο Κρήτης, στους νομούς Τρικάλων και Καρδίτσας, στην Καλαμάτα, την Κέρκυρα, τη Λαμία και τη Θεσσαλονίκη.

Σε ερώτησή μας για την πρόταση που έκανε η Ένωση, ο δήμαρχος Αίγινας κ. Δημήτρης Μούρτζης δήλωσε τα εξής: «Τη βλέπω θετικά. Ας έρθει κάποιος σοβαρός φορέας και ας μας κάνει πρόταση. Ας μας φέρει στοιχεία, χρηματοοικονομική μελέτη και μελέτη για την επιβάρυνση του περιβάλλοντος του νησιού και εμείς από πλευράς μας θα βρούμε τον κατάλληλο χώρο, αρκεί να μη γίνει χωματερή και θα το θέσουμε προς συζήτηση και απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου». Ο διάλογος συνεχίζεται. Περισσότερα προσεχώς.

